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10 コミュニティビジネスについて 

10－１ コミュニティビジネスの認知状況 

◎ 「知らなかった」が 68.8％ 

問 30 「コミュニティビジネス」という取組みを知っていましたか。（○は１つ） 

図表10－１ コミュニティビジネスの認知状況 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
コミュニティビジネスの認知状況は、「知っていた」（6.1％）は１割に満たない。また、「聞いたこ

とはあるが内容は知らない」（20.9％）とあわせると、名称を知っている人は 27.0％となっている。

一方、「知らなかった」は 68.8％を占めている。（図表10－１） 

 

(1,270) 6.1 20.9 68.8 4.2

知っていた

聞いたことは
あるが内容は
知らない 知らなかった 無回答
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図表10－２ コミュニティビジネスの認知状況（性／年齢別） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
性／年齢別では、「知っていた」は男性の 60歳代で１割台半ば、50歳代で１割を超えている。名称

を知っている人は男女ともに 60 歳以上で多くなっている。一方、「知らなかった」は男女ともに 20

歳代から 30歳代で多く、それぞれ８割前後となっている。（図表10－２） 
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10－２ 身の回りにおいて解決すべき、実施するべき地域課題の有無 

◎ 「保健、医療、福祉」が 55.5％、「子育て支援」が 41.7％ 

問 31 次の分野のうち、あなたが身の回りにおいて解決すべき、もしくは実施する必要がある

と感じている地域課題はありますか。（あてはまるものすべてに○） 

図表10－３ 身の回りにおいて解決すべき、実施するべき地域課題の有無 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
身の回りにおいて解決すべき、実施するべき地域課題は、「保健、医療、福祉」（55.5％）が半数を

超えて最も多い。次いで、「子育て支援」（41.7％）が４割台、「環境」（35.7％）、「地域安全活動」

（34.9％）、「災害救助・支援」（30.3％）が３割台となっている。以下、「まちづくり」（28.3％）、「青

少年教育」（24.7％）、「社会教育」（20.7％）、「消費者保護」（20.2％）、「雇用機会の拡充」（19.1％）

と続いている。（図表10－３） 
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図表10－４ 身の回りにおいて解決すべき、実施するべき地域課題の有無（性／年齢別、上位８項目） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
性／年齢別では、「保健、医療、福祉」は女性の 50歳代と 60歳代で６割台半ば、男性の 60歳代と

女性の 30歳代で６割を超えている。「子育て支援」は女性の 20歳代と 30歳代で６割台半ば、男性の

30 歳代で６割近くと突出して多くなっている。「環境」は男性の 60 歳代で半数を超えている。「地域

安全活動」、「まちづくり」は男性の 60歳代で４割台半ばとなっている。（図表10－４） 
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図表10－５ 身の回りにおいて解決すべき、実施するべき地域課題の有無（性／年齢別、上位８項目） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
居住区別では、区によって大きな差はみられないが、「環境」は川崎区で４割台半ばとなっている。

「地域安全活動」は宮前区で４割を超えている。「青少年教育」は川崎区で３割台半ばとなっている。

（図表10－５） 
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10－３ 地域課題についての取組みの活動参加意向 

◎ ＜参加意向＞がある人は４割を超える 

問 32 地域課題についての取組みが身近にあった場合、その活動に参加したいと思いますか。

 （○は１つ） 

図表10－６ 地域課題についての取組みの活動参加意向 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
地域課題についての取組みの活動参加意向は、「無償ボランティアであっても参加したい（もしく

は参加している）」（23.0％）、「有償ボランティアとしてなら参加したい（もしくは参加している）」

（9.2％）、「アルバイト賃金程度以上の収入になるなら参加したい（もしくは参加している）」

（10.9％）をあわせた＜参加意向＞は４割を超えている。また、「参加したくない」人は 12.0％とな

っている。（図表10－６） 

(1,270) 23.0 9.2 10.9 12.0 6.2 5.633.1

無償ボランティア
であっても参加し
たい（もしくは参
加している）

有償ボランティア
としてなら参加し
たい（もしくは参
加している）

アルバイト賃金程
度以上の収入にな
るなら参加したい
（もしくは参加し
ている）

その他

参加したくない

わからない 無回答

ｎ (%)
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図表10－７ 地域課題についての取組みの活動参加意向（性／年齢別） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
性／年齢別では、「無償ボランティアであっても参加したい（もしくは参加している）」は男性の 60

歳代で４割を超えている。＜参加意向＞は男女ともに 20 歳代で多いが、そのうち２割以上が「アル

バイト賃金程度以上の収入になるなら参加したい（もしくは参加している）」となっている。（図表10

－７） 
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図表10－８ 地域課題についての取組みの活動参加意向（居住区別） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
居住区別では、区によって大きな差はみられないが、＜参加意向＞は川崎区と多摩区では４割に満

たず比較的少なくなっている。（図表10－８） 
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10－４ 地域課題の解決を図る主体としてふさわしいと思うもの 

◎ 「公的機関（市や県など）」が 55.4％、＜市民団体＞は 26.3％ 

問 33 地域課題の解決を図る主体として、一番ふさわしいと思うものはどれですか。 

 （○は１つ） 

図表10－９ 地域課題の解決を図る主体としてふさわしいと思うもの 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
地域課題の解決を図る主体としてふさわしいと思うものは、「公的機関（市や県など）」が 55.4％を

占めている。「市民団体（どちらかといえば無償の活動によるもの）」（16.3％）と「市民団体（どち

らかといえば有償の活動によるもの）」（10.0％）をあわせた＜市民団体＞は 26.3％となっている。

（図表10－９） 
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無回答

ｎ (%)



（第２回アンケート） 

― 243 ― 

 

図表10－10 地域課題の解決を図る主体としてふさわしいと思うもの（性／年齢別） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
性／年齢別では、「公的機関（市や県など）」は男性の 30歳代と女性の40歳代で６割台半ば、男性

の 60 歳代と女性の 30 歳代で６割を超えている。＜市民団体＞は男性の 20 歳代で３割台半ば、男性

の 40歳代で３割を超えている。（図表10－10） 
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図表10－11 地域課題の解決を図る主体としてふさわしいと思うもの（居住区別） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
居住区別では、区によって大きな差はみられないが、「公的機関（市や県など）」は宮前区で６割を

超えている。＜市民団体＞は幸区と麻生区で３割を超えている。（図表10－11） 
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かといえば有償の
活動によるもの）

個人的に解決を図る

民間企業

その他

無回答
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10－５ 地域課題の解決にかかる費用の負担について 

◎ 「公的機関（市や県など）が負担する」が 44.6％、「受益者（利益を受ける者）が負

担する」が 25.0％ 

問 34 地域課題の解決にかかる費用の負担について、どう思いますか。（○は１つ） 

図表10－12 地域課題の解決にかかる費用の負担について 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
地域課題の解決にかかる費用の負担は、「公的機関（市や県など）が負担する」が 44.6％、「受益者

（利益を受ける者）が負担する」が 25.0％、「地域住民が負担する」が 10.9％、「企業等が負担（寄

付も含む）する」が7.6％となっている。（図表10－12） 

(1,270) 25.0 10.9 7.6 44.6 3.1 8.8

受益者（利益
を受ける者）
が負担する

地域住民が
負担する

企業等が負
担（寄付も
含む）する

その他公的機関（市
や県など）が
負担する 無回答

ｎ (%)



（第２回アンケート） 

― 246 ― 

 

図表10－13 地域課題の解決にかかる費用の負担について（性／年齢別） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
性／年齢別では、「受益者（利益を受ける者）が負担する」は男性の 30 歳代と男性の 50 歳代で３

割台と比較的多い。「地域住民が負担する」は男性の 40歳代と 60歳代で２割に近い。「公的機関（市

や県など）が負担する」は男性の 60歳代で半数、女性の 20歳代、30歳代、50歳代で半数に近い。（図

表10－13） 

ｎ

全　体 (1,270)

20歳代 (63)

30歳代 (87)

40歳代 (88)

50歳代 (109)

60歳代 (97)

70歳以上 (84)

20歳代 (79)

30歳代 (150)

40歳代 (125)

50歳代 (129)

60歳代 (130)

70歳以上 (85)

25.0

25.4

32.2

28.4

33.9

22.7

26.2

22.8

25.3

24.0

17.8

23.8

22.4

10.9

14.3

13.8

18.2

11.9

17.5

13.1

5.1

7.3

12.0

8.5

8.5

5.9

7.6

15.9

9.2

4.5

6.4

3.1

2.4

12.7

10.0

10.4

7.8

8.5

3.5

44.6

41.3

37.9

36.4

40.4

50.5

42.9

49.4

49.3

44.8

49.6

44.6

42.4

3.1

4.6

4.5

1.2

3.8

4.0

5.6

5.4

1.5

3.5

6.2

14.3

6.3

4.0

10.9

13.1

22.4

0.9

1.6

3.2

6.4

8.8

8.0

2.3

1.6

(%)

女
性
／
年
齢
別

男
性
／
年
齢
別

受益者（利益
を受ける者）
が負担する

地域住民が
負担する

企業等が負
担（寄付も
含む）する

その他公的機関（市
や県など）が
負担する 無回答
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図表10－14 地域課題の解決にかかる費用の負担について（居住区別） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
居住区別では、「受益者（利益を受ける者）が負担する」は麻生区で３割に近い。「地域住民が負担

する」は幸区と麻生区で１割台半ばとなっている。「公的機関（市や県など）が負担する」は川崎区、

宮前区、多摩区で半数に近い。（図表10－14） 

ｎ

全　体 (1,270)

川崎区 (171)

幸区 (136)

中原区 (207)

高津区 (179)

宮前区 (201)

多摩区 (195)

麻生区 (167)

25.0

26.3

23.5

24.6

23.5

21.4

25.6

29.3

10.9

5.3

14.0

10.6

12.8

11.9

7.7

15.0

7.6

5.8

5.1

9.7

12.8

9.0

4.6

4.8

44.6

47.4

41.9

44.9

40.8

49.8

48.2

40.1

3.1

2.3

2.9

1.9

4.5

4.1

3.6

5.6

5.5

9.7

7.2

2.5

8.8

8.2

12.5

12.9

(%)

居
住
区
別

受益者（利益
を受ける者）
が負担する

地域住民が
負担する

企業等が負
担（寄付も
含む）する

その他公的機関（市
や県など）が
負担する 無回答



（第２回アンケート） 

― 248 ― 

10－６ コミュニティビジネスの起業意向 

◎ 「起業するつもりはない、もしくは関心がない」が 35.7％、「わからない」が 48.8％ 

問 35 コミュニティビジネスの起業について、どう思いますか。（○は１つ） 

図表10－15 コミュニティビジネスの起業意向 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
コミュニティビジネスの起業意向は、「コミュニティビジネスの起業を考えている（もしくは起業

している）」が 2.3％と１割に満たず、「起業するつもりはない、もしくは関心がない」が35.7％、「わ

からない」が 48.8％となっている。（図表10－15） 

(1,270) 35.7 1.9 48.82.3
3.1

8.1

コミュニティビ
ジネスの起業を
考えている（も
しくは起業して
いる）

通常（コミュニ
ティビジネス以
外）の起業を考え
ている（もしくは
起業している）

起業するつもりはない、
もしくは関心がない

わからないその他 無回答

ｎ (%)
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図表10－16 コミュニティビジネスの起業意向（性／年齢別） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
性／年齢別では、大きな差はみられないが、「起業するつもりはない、もしくは関心がない」は男

性の 30歳代と 40歳代で半数前後と比較的多くなっている。（図表10－16） 

ｎ

全　体 (1,270)

20歳代 (63)

30歳代 (87)

40歳代 (88)

50歳代 (109)

60歳代 (97)

70歳以上 (84)

20歳代 (79)

30歳代 (150)

40歳代 (125)

50歳代 (129)

60歳代 (130)

70歳以上 (85)

1.6

3.4

2.8

6.2

1.2

2.7

4.7

5.7

9.1

7.3

35.7

42.9

50.6

47.7

30.3

38.1

23.8

29.1

40.7

37.6

38.8

26.2

30.6

1.9

1.1

2.3

2.8

4.1

1.2

1.3

0.8

5.4

0.8

1.2

48.8

47.6

39.1

35.2

51.4

43.3

48.8

65.8

52.0

56.0

48.1

54.6

41.2

5.5

8.2

16.7

5.1

4.0

6.2

12.3

22.4

3.1

0.8

0.8

2.3

3.1

0.8

0.8

8.3

7.9

3.1

3.3

5.7

8.1

(%)

女
性
／
年
齢
別

男
性
／
年
齢
別

コミュニティビ
ジネスの起業を
考えている（も
しくは起業して
いる）

通常（コミュニ
ティビジネス以
外）の起業を考え
ている（もしくは
起業している）

起業するつもりはない、
もしくは関心がない

わからないその他 無回答
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図表10－17 コミュニティビジネスの起業意向（居住区別） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
居住区別では、大きな差はみられないが、「起業するつもりはない、もしくは関心がない」は中原

区と高津区で４割台半ばと比較的多くなっている。（図表10－17） 

ｎ

全　体 (1,270)

川崎区 (171)

幸区 (136)

中原区 (207)

高津区 (179)

宮前区 (201)

多摩区 (195)

麻生区 (167)

4.1

35.7

24.6

26.5

43.0

44.1

34.8

35.9

40.1

1.9

2.3

2.2

2.4

1.1

2.0

2.1

0.6

48.8

54.4

53.7

42.0

45.8

49.8

53.3

45.5

5.0

6.5

4.6

7.81.8

1.5

3.0

1.1

2.4

1.5

2.3

4.2

2.6

4.0

2.8

2.9

2.9

2.9

3.1

11.7

13.2

7.2

8.1

(%)

居
住
区
別

コミュニティビ
ジネスの起業を
考えている（も
しくは起業して
いる）

通常（コミュニ
ティビジネス以
外）の起業を考え
ている（もしくは
起業している）

起業するつもりはない、
もしくは関心がない

わからないその他 無回答




